

宁波象保合作区启动区正式开工

将建综合保税区等功能区块

本报讯（记者刘慧敏 通讯员甘泉 周红梅）6月8日下午，象山新桥盐场，隆隆的轰鸣声吹响了宁波象保合作区正式开工的号角。3年后，这片滩涂地将成为一片现代化的经济开发区域。

当天开工的是宁波象保合作区启动区，总面积约3平方公里，主要包括综合保税区、商务生活配套区、产业发展启动区等功能区块。根据“三年出形象”的总体要求，今年将

开建启动区基础设施、综合保税区、生产力中心、机器人产业园、商务生活配套区等，计划年内完成投资12.6亿元。

据宁波象保合作区有关负责人介绍，未来三年，合作区将重点做好启动区开发和二期开发前期工作，完成启动区3平方公里基础设施建设、3平方公里填海、且门盐场开发前期工作，政府性投资计划54亿元。未来二十年，合作区在基础设施投资上将达到200亿元。

北仑穿山港区创建国际卫生港区进入冲刺阶段——

秣马厉兵迎验收

□ 本报记者 李平 通讯员 张继海

北仑穿山港区作为近年新建成的港区，凭借其自身优越的软硬件条件，与梅山港区一起开展宁波港第一阶段创建国际卫生港区工作。该港区“创卫”自2012年12月底启动以来，已取得重大进展。截止目前，穿山港区创卫考核自评得分在80分左右，较创卫之初的摸底自评得分提高了30分。

世界卫生组织即将高规格验收穿山港区创卫成果，这里将向世界亮出名片

穿山港区已成为宁波港集装箱、散杂货、LNG（液化天然气）运输的主战场。今年1至5月，穿山港区共检查出入境船舶909艘次，同比上升6.1%；检查出入境集装箱250.6万标箱，同比上升20.9%。

今年7月份，国家质检总局将把全国口岸核心能力建设总结大会放在宁波召开。届时，包括世界卫生组织总干事陈冯富珍在内的大批世卫官员将来到甬，并现场考核宁波穿山、梅山港区的创卫工作。这使原定在今年11月份的世卫组织创卫验收工作提前了4个月。

在本月中旬，国家质检总局就要来宁波进行第一阶段创卫的预验收。“在验收时间提前的同时，验收的规格也大大提高，由以前的世卫组织专家组验收，变为参会的世卫官员与专家组成员共同验收，需要接受更加严格的现场评审，穿山港区创卫工作已进入最后冲刺阶段。”北仑出入境检验检疫局有关负责人说。

国家质检总局专家组提出的33个问题，目前已全部整改完成

今年4月25日，国家质检总局技术专家组在对穿山港区进行现场检查指导后，提出涉及11个方面、33个问题的整改要求。目前，这些问题的整改已全部完成，这进一步增强了穿山港区的卫生防控能力。

在穿山港区饮用水卫生方面提出的4个问题，集中在末梢水的余氯达标及监测上。位于宁波港国际集装箱有限公司的2个2000立方米的蓄水池，每天供应穿山港区3000人的生产、生活用水，日供水量在1000—1200立方米之间。以前，该蓄水池有的管道上有锈迹，而且蓄水池每年清洗一次，末梢水的余氯监测主要靠人工完成，且存在不合格的现象。在对该问题的整改中，港区投入30万元，更换了锈蚀管材，并进行管道的内部除锈、外部刷白。港区又投入10万元，加装饮用水余氯自动监测仪和自动加氯设备。蓄水池的清洗也由之前的每年一次改为每季度一次。通过这些措施，使穿山港区的饮用水卫生保障水平有了显著提升。

穿山港区还在港吉码头投资60多万元改造了长20米、宽15米的污水处理池，设计日污水处理能力660吨，实际日处理80多吨。处理后的污水用于绿化灌溉、港区地面清洗，每年可节约新鲜水2万多吨。

宁波港国际集装箱有限公司还对穿山港区的查验场地进行了改造。其中，围栏、围网的改造共投入50多万元。经改造后，围栏高度由1.5米增至3米，围



穿山港区改造后的查验场地围网。

网网孔从50×50厘米缩至30×30厘米，有效防止了场地内废纸等杂物向集装箱大堆场扩散。该公司同时还投入30多万元进行场地硬化，投入5万元改造场地内媒介生物防控设施。

“随着这33个问题的整改完毕，穿山港区已具备良好的迎检条件。”该负责人说。

他被不少模具企业当成“宝贝”

——记宁波安远进出口有限公司意大利籍副总经理贝莱瑞

□ 本报记者 俞慧娜 通讯员 牛钢钢

他是意大利人，到了北仑后，却“抛弃”了西餐，顿顿宁波菜；不爱泡吧，却与中国朋友一道，走遍了北仑的游步道。他就是宁波安远进出口有限公司副总经理贝莱瑞。

正是这位徜徉在宁波美食和秀美山川间的老外，从2003年到北仑至今，累计将北仑区域内10亿元货值的模具及其制品销往海外，帮助四五十家模具企业提升了技术和管理水平。他被一些企业亲切地称为“老贝”，一位既带给他们订单又帮助他们提升技术的“宝贝”。

“世界人”落脚“中国模具之乡”

说老贝是“世界人”一点都不为过。1982年，他从意大利米兰理工大学机械工程专业硕士毕业后，供职于意大利Pirelli集团。在该集团那不勒斯工厂工作6年后，他被派往美国南卡罗来纳州工厂，出任生产经理。两年后，又被集团派往加拿大，负责魁北克工厂的筹建和经营。在随后的10来年中，他先后出任意大利米兰、印尼雅加达、中国无锡、天津工厂的总经理、技术顾问。

2003年，老贝应邀加盟德国Karcher集团，负责Karcher中国工厂的筹建和经营。当年12月，当老贝来到滨海新城北仑时，立马被这里雄厚的产业基础和热情务实的北仑人吸引了。

“北仑区域内有大大小小的模具企业1700多家，其中不乏年产值超亿元的规模企业，是名符其实的‘中国模具之乡’。”老贝告诉记者，Karcher中国工厂主要负责采购并组装清洗设备，零部件采购的大头就是压铸模及其制品，这是他们选择北仑的最大原因。此外，在与当地招商部门以及一些模具企业家的交流中，老贝他们也感受到了北仑人求真务实的精神风貌，最终决定公司落户北仑。

2004年7月，就在老贝过完50岁生日后3个月，Karcher宁波工厂正式投产。当年，公司就实现销售2万台，累计采购区域内模具及铸件800万元。



图为贝莱瑞（右）和安远进出口公司员工在探讨技术问题。（俞慧娜 摄）

有订单、懂技术的他，迅速成为一些模具企业的“福星”

“当时，我们对模具及其制品一年的采购量有近亿元，这些模具及经组装后的零部件全部用于出口。”老贝说，Karcher宁波工厂的落户也引来了不少模具企业的关注，许多模具企业纷纷找上门来。

宁波旭升机械有限公司是老贝接触的第一家模具企业，早在工厂筹建时，双方就有接触。2007年，老贝就任宁波安远进出口有限公司副总经理，负责产品研发，双方的合作进一步扩大。10余年间，老贝已累计为对方提供了上亿元的订单。

“老贝不仅给我们订单，还帮助我们打造出了一个拳头产品。”旭升公司一位姓林的负责人说。2009年，在老贝的帮助下，公司成功开发出了工业高压泵箱体，而此前，国内市场上该产品一直被德国和意大利的铝压铸厂所垄断。该产品一经问世，很多国际知名的清洗设备和水泵制造厂商都慕名找上门来，指定旭升为他们的供应商。

上10点多了，还赶到车间，与我们的技术人员一道想办法、出点子。”贺从年说，目前他们公司有注塑机40台，其中70%实现了自动化生产。

就在这样一次次的交往中，老贝逐渐成为了区域内东雄模具、东恩精密机械、华利保模具、锦海模具、华盛模具等一些模具企业的“福星”，将订单带给他们的同时，也将热流道使用、模具成型温度的控制及冷却系统优化、压铸自动化等欧洲先进的模具设计制造及产品压铸方法带到了他们公司。已经跟随老贝10来年的助理兼翻译告诉记者，老贝与企业之间的这种技术沟通的故事，说上三天三夜也说不完。

喜欢吃海鲜、走游步道，成为快乐的新北仑人

这种被需要的价值感也让老贝很快乐。

“在工作中能得到中国友人的尊重和支持，感觉很有成就感。”老贝说，听到中国朋友叫他“老贝”，他就感到十分亲切。平时有聚餐、聚会、爬山、骑行等活动时，他的这些中国朋友也总不忘叫上他，跟着他们吃海鲜、骑单车、走游步道，这让他感觉到自己也成了一名地地道道的北仑人。

“宁波海鲜品种丰富，味道鲜美。”老贝眨巴着眼睛告诉记者，一脸孩子气。2007年，Karcher宁波工厂的任期结束，他依然选择留在北仑，其中一个原因就是被宁波美食吸引了。现在，他哪天不吃海鲜都觉得想得慌。

如今，老贝已经买下了里仁花园三期的一套房子，打算长期定居在北仑。不仅如此，他还多次带着他的儿子和女儿到北仑来，希望他的子女也能到北仑工作、生活。“我是一名新北仑人，在这里工作生活，很充实、很快乐！”老贝说。

浙洽会简报

北仑新区13个项目签约

本报讯（记者刘慧敏 通讯员傅之庭 李一）在6月8日开幕的第十六届浙洽会上，北仑新区（宁波开发区、北仑区、梅山保税港区）实现了招商引资的新突破，一批重大项目顺利签约。

在浙洽会期间，宁波经济技术开发区、北仑区共计有13个项目签约，投资总额7.3亿美元，合同外资3.3亿美元。其中有12个项目合同外资在1000万美元以上，其中台化苯酚（宁波）有限公司投资总额达1.5亿美元，合同外资5000万美元。浙江晋宏森美煤业有限公司投资总额1.5亿美元，合同外资9000万美元。宁波英贝拉精密机械科技有限公司投资总额2800万美元，合同外资2600万美元。宁波威卓卓越安全设备有限公司投资总额5000万美元，合同外资2000万美元。

宁波开发区经发局有关负责人在接受记者采访时说，在13个签约项目中，金融投资类项目占有很大比重。梅山保税港区引进的3个融资租赁项目分别是宁波希里林斯环球融资租赁有限公司、宁波金铂仕融资租赁有限公司、宁波三易融资租赁有限公司。开发区引进的3个投资管理项目分别是宁波威威普世投资管理有限公司、宁波天悦投资管理有限公司和宁波筑悦投资管理有限公司。

梅山保税港区签约的是浙江中控控股集团建设的汽车商业综合体项目。项目总投资约56亿元，规划用地约441亩，包括会展中心、交易市场、物流仓储、办公楼、服务型公寓、汽车文化商务酒店、汽车文化广场等，建成后将为梅山整车口岸提供展示交易、物流等配套服务。预计2021年6月底整体竣工。

宁波象保合作区四大项目签约

本报讯（记者刘慧敏 通讯员甘泉 周红梅）我市最年轻的经济开发区域——宁波象保合作区，在浙洽会上首次亮相就赢得了产业和资本的青睐。6月9日，在宁波象保合作区与象山县联合举办的2014宁波象山·宁波象保合作区投资环境推介暨项目签约仪式上，航天科工产业投资项目等四大项目签约宁波象保合作区，将为合作区开发建设打下坚实的产业基础。

据介绍，此次签约象保合作区的四大项目分别是：航天科工产业投资项目，规划面积3平方公里，由中国航天建设集团投资建设，以承接军民航空航天项目为重点，促进研发、设计、检测、关键零部件及整机制造集成等航空航天产业集群；侨商产业园项目，规划面积2平方公里，由宁波市侨商会为主投资，搭建侨商创业投资平台，打造集创业、产业、科研、文化、商贸于一体的综合性产业园区；亚洲阳光海港城项目，由亚洲阳光海港城投资公司投资，占地1000亩，其中一期占地600亩，总投资10亿美元；浙江围垦项目，由浙江省围垦建设集团在合作区内投资围垦造地、土地一级开发、市政绿化、房屋建筑等重大建设项目。此外，工商银行、农业银行、建设银行、中国银行、浦发银行、招商银行、平安银行、宁波银行等8家金融机构也分别同象保合作区管委会签订投融资战略框架协议，明确将在金融授信、投融资创新、融资服务等方面给予象保合作区开发建设大力支持。

保税区引进国际救援物资仓储物流项目

本报讯（记者刘慧敏 通讯员周红梅）本次浙洽会上，宁波保税区（出口加工区）管委会与联合国下属的国际救援及发展采购中心签约引进仓储物流项目，项目注册资本5000万美元。

据保税区工科局有关负责人介绍，根据协议，国际救援及发展采购中心将在出口加工区设立一家仓储物流公司，作为国际救援物资亚太中心储备仓库及物流配送中心，总投资额1亿美元，总建筑面积约40000平方米，包括普通储备仓库、联合国标准储备仓库、专用冷藏库，预计5年内营业收入达到5亿美元，利税总额7000万美元。

东华能源大型液化气基站项目落户大榭

本刊讯（记者刘慧敏 通讯员陈婷）大榭开发区东华能源大型液化气基站项目在浙洽会上签约。该项目总投资约28亿元，将新建200万方地下洞库储存丙烷、丁烷，同步改造现有液化气码头。

据了解，项目建成后，预计年增加油气仓储、中转能力约300—400万吨，按现价6500—7000元/吨的销售价格估算，可增加200—300亿元的贸易量，新增税款约4.5亿元。

大榭开发区管委会有关负责人在接受记者采访时说，该项目建成后，可以进一步扩大丙烷、丁烷等油气资源的贸易规模，将有助于大榭开发区从亚太区域最大的液化石油气储存基地，发展成为亚太区域最大的液化石油气仓储、集散和交易中心。

“洋专家”在北仑